

## 受政策影响市区销售预期骤减

# 卖烟花爆竹的摊位少了30余家

本报1月1日讯(记者 孙婷婷) 2013年,中央纪委下发《关于严禁元旦春节期间公款购买赠送烟花爆竹等年货节礼的通知》,要求各级党政机关、国有企事业单位和金融机构,严禁用公款购买赠送烟花爆竹、烟酒、花卉、食品等年货节礼。1月1日,记者了解到,受政策影

响,德城区烟花爆竹临时销售业户仅有73家,比去年减少了30余家。

1日,记者从德州市安全生产监督管理局获悉,根据烟花爆竹销售和燃放的相关规定,德城区烟花爆竹的销售期为2014年1月23日(腊月廿三)至2月14日(正月十五)。目前德州市登记在册的烟花爆竹生产企

业现有11家,烟花爆竹批发经营企业19家。“常年销售业户为68家,临时销售业户为73家,比去年减少了30余家。”德城区安全生产监督管理局工作人员介绍。

“一年生意不如一年,去年销售比较好的开门红、钻天雷、花开富贵等,也不知道今年销量如何,

还在观望,不敢订货。”三八路一家烟花爆竹常年销售业户介绍,雾霾天气严重,以及市民环保意识提高,都造成烟花爆竹销量大减。

目前,安监部门正在为烟花爆竹销售业户发放《烟花爆竹经营(零售)许可证》,临时许可证的有效期限为2013年12月30日至2014年2月15

日。“现在领到许可证的经营业户,可以凭证到批发企业选货。安监局工作人员介绍,今年烟花爆竹的销售期为2014年1月23日(腊月廿三)至2月14日(正月十五)。从2月15日(正月十六)开始禁止销售,进入烟花爆竹的回购期。购进期和回收期间不得开展任何形式的销售活动。



## 暖如春

2014年1月1日,德州天气晴好。1日最高温达到13.9℃,温暖的天气如初春般宜人,明月湖风景区的冰也开始融化,许多市民进行户外活动。  
本报记者 王小会 摄

# 元旦假期车站客流波动不大

## 本月中旬将迎客流高峰

本报1月1日讯(记者 陈兰兰) 1月1日,记者从德州火车站和德州汽车总站了解到,受元旦假期缩短的影响,相比平日,两站客流波动不大,没有出现明显的客流高峰。预计本月中旬才会迎来客流高峰。

德州火车站工作人员介绍称,元旦假期铁路客运运行平稳,未出现大的波动。因

元旦假期缩短,元旦当天平均日发送旅客5000—6000余人,德州窗口买票5000余人次。“由于高校放假时间集中在一月中旬,再加上返乡人数增多,预计一月中旬会达到春节前的客流高峰,预计发送旅客达上万人次。”德州火车站的工作人员称,相比去年,元旦当天外出旅客减

少了2000余人次。“因假期缩短不宜外出,2014年的第一天,会选择出去逛逛商场或者和朋友呆在一起。”家住肖月小区的张女士说。

记者从德州汽车总站了解到,元旦假期,客流主要集中在市内各县市区,相比平日,客流没有明显的变化。“对于接下来春运高峰,汽车站会

启用德州学院远程联网售票点,直接送票到学校,满足学生的购票需求。”工作人员称,为全面做好春运期间的运输工作,汽车站会根据当天客流情况,对售票和发车情况进行调整,必要的情况下会适当延长售票时间,增加热门方向的车次数量,弹性发车等方式来保证乘客的出行。

## 节日消费大幕开启

本报1月1日讯(记者 贺莹莹) 1月1日,是刚刚迈入2014年的第一天,也是第一个假期,在暖阳之下,市民走出室外,享受着新年的阳光。各大商超、公园等也迎来了客流高峰。1月1日,记者采访了解到,元旦假期虽然只有短短的一天,但是假日经济却异常火爆,同时元旦经济的火爆也揭开了春节期间商品销售的热潮。

1月1日上午九点多,记者在市区某大型超市看到,已经有不少市民涌进超市选购节日的商品,相比往日,超市里一大早就迎来了一个购物小高峰。“今天家里孩子都来吃饭,所以过来买点肉和蔬菜。”东方家园小区的王女士说。据工作人员介绍,像

王女士这样的情况不在少数,由于假期太短,市民多集中在商场超市,超市也自然不会放过这样一个好机会,于是搞起了形式多样的节日促销活动。

“针对元旦,我们超市准备了一个震撼开年的大型活动,包括生鲜等生活用品,都有很大的折扣,为了满足元旦给顾客营造一个很好的氛围。”德百超市相关负责人介绍。

记者注意到,很多市民选购商品不仅仅是为了今天的元旦,更是借着优惠的活动,为即将到来的春节做准备。由于假期较短,元旦当天气温较高,如董子文化街,商场等本地景点及娱乐场所,均迎来了客流小高峰。

## 礼品回收提前入冬

本报1月1日讯(记者 孙婷婷) 厉行节约,限制公款消费为主要内容的八项规定已经实施一年,其影响蔓延到各个行业,除了首当其冲的高档餐饮行业之外,原本生意火爆的礼品回收行业生意冷清,提前进入寒冬时节。1月1日,记者采访了解到,今年回收的高档烟酒、购物卡数额都直线下降,且因难寻销路,生意很是冷清。有商家坦言,接近年底,礼品回收行业仍没有起色,不得不关门或转投其他行业。

以前逢年过节扎堆出现的“回收礼品”招牌,现在难觅踪影。“常年来看,现在是最忙的时候,可现在根本没上门的。”青年路一家礼品回收店的工作人员介绍,往年忙的时候,还会做一批牌子,放在废品回收人

员或者其他流动性较强的三轮车上,今年门店的生意很冷淡,更没有招聘临时工作人员。“本以为元旦前后情况会有所改观,可基本上没变化。”

“今年生意一直不好做,回收的礼品主要是烟酒和购物卡。”新湖北大街礼品回收店的工作人员介绍,回收的礼品很难找到销路,往年只收高档白酒,如今生意不好做,也开始回收本地白酒。“店里回收的当地白酒,收购还能当地消化,其他品牌的高档酒根本不敢收。”

“生意不景气,挣不到钱,只能压低回收价格,软中华目前回收价只有300元钱。”迎宾大道上礼品回收店胡先生介绍,购物卡仍是以九折回收,九五折出售,但整个礼品行业萧条,他准备关门做其他生意。

## 鸡蛋价格不再淡定

本报1月1日讯(记者 王明婧 通讯员 汤树静) 随着天气转冷和节日的临近,德州市鸡蛋价格逐渐上涨。据德州市物价局市场价格监测显示,平均每斤鸡蛋4.16元,较前一个月涨了两毛钱,预计未来价格仍有上涨空间。

由于2013年受禽流感影响,鸡蛋价格一路走低。2013年7月中旬一度触底,平均价格为3.49元/斤。随着中秋节临近,节日效应逐渐显现,对鸡蛋需求量增加,鸡蛋价格开始快速上涨,在9月中旬一度高达4.96元/斤。

2013年12月份中旬以来,气温转冷,鸡蛋价格开始进入上涨通道。物价局工作人员分析,受冷空气侵袭、气温降低等影响,随着节日来临,鸡蛋进入消费旺季。加上前段时间雾霾等恶劣天气导致运输困难,冬季肉类价格偏高,鸡蛋作为替代品销量猛增,预计未来鸡蛋价格仍以平稳上涨为主。

## 最暖新年:13.9℃

本报1月1日讯(记者 孙婷婷) 1月1日,德州迎来了有气象历史记录以来最温暖的元旦,最高气温13.9℃,打破了德州保持了39年的元旦最高气温记录。

“元旦当天最高气温出现在夏津,为13.9℃,打破了保持了39年的元旦最高气温记录。”气象专家介绍,1974年,齐河县元旦当天最高气温出现过12.9℃,今年1月1日的气温,打破了保持了39年的元旦最高气温记录,全市各个县市最高气温较去年元旦均高出了10℃之多,去年元旦的最高气温为1.3℃。

据最新气象资料显示,2014年1月上旬,全市天气以晴到多云为主,将有两次冷空气活动,分别出现在4日前后和7日前后,旬最低气温-12℃~-10℃,将出现在9日前后。具体天气预报为:1月2日,晴转多云,南风2~3级,最低气温-3℃,最高气温12℃。3日,多云转晴,南风2~3级转北风3~4级,最低气温-3℃,最高气温7℃。

## 卫生系统自查自纠

本报1月1日讯(记者 王乐伟) 近日,德州市卫生局召开全市纠正医药购销和办医行医中不正之风专项整治工作会议,会上公布《德州市纠正医药购销和办医行医中不正之风专项整治工作实施方案》,要求全市各级各医疗机构推进专项整治各项工作。

全市各级各医疗机构要精心组织,扎实推进专项整治各项工作;要集中时间和精力,认真开展自查自纠;要加大案件查处力度,把案件查处贯穿于工作的始终;要严格把握有关政策,本着有什么问题就解决什么问题的原则,实事求是、公正客观地开展工作;要建立健全长效机制,坚持教育、管理和监督“三管齐下”,建立从源头上预防的长效机制。